

退休人员基本养老金再提高

1月1日起上调,6月份及补发部分近日足额发放

本报讯 (记者 双红) 根据省人社厅、省财政厅6月18日下发的《关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》,从2021年1月1日起,对2020年12月31日前企业和机关事业单位已按规定办理退休(职)手续并按月领取基本养老金的退休人员调整基本养老金。记者昨日从市社会保险服务中心获悉,6月份养老金和1月至6月增加的养老金将于近日足额发放到退休人员手中。

退休人员养老保险待遇调整继续坚持“并轨”原则,采取定额调整、挂钩调整、适当倾斜相结合的办法进行调整,通过定额调整体现公平,通过挂钩调整体现“多缴多得,长缴多得”的激励机制,通

过倾斜调整体现对艰苦边远地区退休人员和高龄退休人员等群体的重点关怀。具体调整办法和标准为:

(一)定额调整。调整范围内的退休人员每人每月增加51元。

(二)挂钩调整。企业退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加2元,缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水平的1.2%增加基本养老金。机关事业单位退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年(不满1年的计为1年)每月增加1.1元,缴费年限不满10年的按10年计算。再按本人基本养老金水

平的1.2%增加基本养老金。

企业符合原劳动人事部劳人险〔1983〕3号文件规定条件的退休老工人,挂钩调整部分按机关事业单位办法调整,其中本人养老金水平含单位发放的比照机关同类人员执行的退休生活补贴。

(三)倾斜调整。在定额调整和挂钩调整基础上,对下列群体进行倾斜调整:

(1)2020年12月31日前年满70周岁不足75周岁的退休人员,每人每月再增加37元;2020年12月31日前年满75周岁不足80周岁的退休人员,每人每月再增加38元;2020年12月31日前年满80周岁及以上的退休人员,每人每月再增

加39元。

(2)一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加10元。二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加15元。

(3)企业退休军转干部调整后,月基本养老金低于3303元的补到3303元。

据市社会保险服务中心有关负责人介绍,今年是我省连续17年调整企业退休人员基本养老金,第6年同步调整机关事业单位退休人员基本养老金。与往年相比,今年细化了年满70周岁以上退休人员倾斜调整档次,不同年龄段涨幅不同,这也体现了在人口老龄化社会现状下,对老年人的关爱。

星港城小区:电动车集中停放负一层充电

居民担心有安全隐患

本报讯 (记者 郑林) “小区的电动自行车集中停放在居民楼的负一层,在这样相对密闭的空间里集中停放并充电,给居民的人身和财产带来了潜在安全隐患,希望物业能够重新选择电动自行车停放点。”近日,家住平城区星港城小区的殷女士向本报热线反映。

15日,记者在星港城小区7号楼负一层看到,这里停放着几十辆电动车,墙上还设有充电插头,不少电动车正在充电。居民周先生说:“停放电动车的地方没有人看管,万一电路短路或者电线老化,可能引起火灾,十分危险。”居民李女士表示,7号楼负一层集中停放大量电动车,充电时发生化学反应产生的气体不易排出,埋下安全隐患。

就此,星港城小区物管站有关负责人带领记者在7号楼负一层查看,并称业主的电动车停放是免费的,他们也考虑到地下停车场的密闭问题,在充电区域内设有10组手提式干粉灭火器和1个推车式干粉灭火器。另外,地下负一层还设置了监控,可随时查看情况,一旦发现问题,物管站会及时处理。同时,还有专门工作人员不定时巡查并填写巡逻登记表,居民可在出



龙帮办

口处查看巡逻登记表,了解相关情况。

19日,就居民所担心的问题,记者联系市消防救援支队宣传科。该科负

责人表示,星港城小区居民对地下电动车停放处相关消防设施如果有疑问,可拨打96119进行反映。

清理下水箅 排水保畅通

本报讯 (记者 杨昱郁) 夏季降雨频繁,一些街巷的下水箅被垃圾、油污堵塞,导致排水受阻,连日来,平城区环卫处、市新城环境公司集中进行清理,确保排水畅通。

据介绍,路面下水箅堵塞会带来诸多问题,特别在雨季,泥沙、枯叶、垃圾等杂物易随着雨水流入下水箅里,这些杂物经过沉淀堆积后,极易导致排水管道堵塞。如不及时清理,排水管道就无法正常运行,会造成路面大面积积水,对市民的生活和出行造成不便。平城区康乐街附近的下水箅上结了一层厚厚的油污,导致下水箅堵塞,污水排不出去,还散发出恶臭味,平城区环卫处

环卫工用铲子、火碱将箅子上厚厚的油污清理干净,然后对下水道进行了疏通。西京街的一些下水箅,因绿植掉落的枯枝败叶而堵塞,常常导致路面积水,市新城环境公司环卫工将沿路的下水箅子全部清理干净,恢复正常使用。

为了确保雨季排水畅通,平城区环卫处和市新城环境公司将下水箅、排水口纳入日常清理保洁范围,长效清理、常态保洁。每日两清理、两清洗,避免下水口堵塞满溢。平城区环卫处有关负责人提醒,商户、居民不要将带有垃圾的污水倾倒于下水箅口,以免下水道被堵塞,埋下安全隐患。



关爱留守儿童

本报讯 (记者 龙中华) 18日,市留守儿童救助协会、云冈区妇联在云冈区西韩岭学校举行“关爱留守儿童 筑梦七彩未来”主题爱心慰问活动。

是日,志愿者们来到西韩岭学校,为30名留守儿童每人赠送了一套学习用品。同时,还为孩子们送来羽毛球拍、跳绳、篮球等体育用品,价值近5000元。

“感谢叔叔、阿姨们送来漂亮的书包和学习文具,我很喜欢,今后我会更加努力学习,将来回报社会。”三年级学生晓燕(化名)高兴地说。

活动现场,志愿者郝淑红了解到该校学生昝鹏翔家庭出现特殊困难后,当即决定捐助3000元现金帮助这个家庭,希望孩子能够安心学习。

市留守儿童救助协会负责人表示,此次活动不仅从物质上对留守儿童进行帮助,更重要的是让他们感受到来自社会的关爱,培养他们乐观向上、积极进取的生活态度,养成自强不息、奋发向上的品行,用优异的成绩来回报社会。

慰问困境少年

本报讯 (记者 郑林) 20日上午,浑源县学雷锋志愿者协会、浑源县消防救援大队志愿者一行20余人,来到该县思源小区慰问了一位困境少年,为其送去米、面、油、书包、书籍等慰问品,还带来了爱心人士捐助的4000元助学金。

这位困境少年叫莉莉(化名),今年14岁,因患有先天性疾病,自幼被父母遗弃,一对热心夫妇将其收养。虽然家境贫寒,但莉莉性格开朗,在学校学习努力、积极上进又乐于助人。如今面临的困境是,这对热心夫妇都到了古稀之年,家庭没有任何经济来源,莉莉生活和学习的费用全部依靠国家资助。

慰问活动中,志愿者鼓励莉莉以阳光的心态积极面对暂时的困难,同时也给予力所能及的帮助,这让莉莉一家人特别感动。此外,在浑源县学雷锋志愿者协会的牵线搭桥下,成功为莉莉办理了“一对一”爱心助学帮扶,爱心人士帮助莉莉完成学业。